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Hazai ipar-kiállitási cziklus.
A m. kir. kereskedelmi mu­

seum, a társadalom részéről megindí­
tott mozgalomnak s illetve az erre hi­
vatott tényezők óhajának megfelelni kí­
vánván, a hazai ipari termelésnek, a 
hazai fogyasztó közönséggel lehetőiig 
széles körökben való megismertetése 
czéljából kiállítási cziklust rendez olyan 
hazai házi-, kézmü- és gyáripari czik- 
kekből, melyek közvetlen fogyasztás tár­
gyát képezik.

A m. kir. kereskedelmi muzeum 
ezzel kiveszi a maga részét abból a 
nagy közgazdasági akczióból, a melyet 
a m. kir. kereskedelemügyi kormány a 
hazai ipar és kereskedelem érdekében 
megindított és a melynek közvetlen 
czélja az, hogy a fogyasztó közönség 
meggyőzessék arról, miszerint szükség­
leteinek legnagyobb részéi, a hazai ipar 
révén is kielégítheti.

E czél szolgálatában rendezi a m. 
kir. kereskedelmi muzeum az országos 
iparegyesület közreműködésével a jelzett 
kiállítás első cziklusát s gondoskodott a 
siker biztosifása tekintetében oly társa­
dalmi eszközökről is, a melyeket az ed­
dig szerzett tapasztalatok alapján a leg­
hatályosabbnak ismert meg. Intézkedett 
ugyanis egyebek között aziránt, hogy a 
kiállítási cziklus lelkes honleányokból 
álló bizottság védelme alá helyeztessék, 
amely a kiállításoknak a székesfővárosi 
társadalom minden rétegében való pro-

Felelős szerkesztő : BARTHA MÓR. 

Kiadók : HOFFMAN» oa KRONOVITZ.

pagálását tekinti .főhivatasának. Gondos­
kodni fog továbbá oly katalógus készí­
téséről, mely első részében ismerteti a 
kiállítat ban résztvevő iparosok telepeit, 
ezek berendezését, termelőképességét és 
felsorolja az egyes telepek által előállí­
tott czikkekel ; második részében ped g 
tájékozást nyújt az egész ország terme­
léséről az illető czikkekben, megnevezve 
az összes iparosokat, czikkeiket s lehe­
tőleg bemutatva védjegyeiket és felsorolva 
azokat a kereskedőket, a kiknél a czik- 
kek kaphatók. Ezzel maradandó reklá­
mot csinál nemcsak a hazai iparnak, 
hanem minden egyes iparosnak (és ke­
reskedőnek.

A kiállítású cziklust
a fond-, szövő-, ruházati- és bőrdíszmű­

ipari kiállítassa! 
kezdjük meg, a mely

1900. májas hó elején
nyílik meg, a városligeti Iparcsarnokban-

Megjegyzendőnek tartjuk, hogy e 
kiállítás nem az ipari készítmények lát­
ványos csoportosítására helyez súlyt, 
hanem inkább az áruk Üzletszerű bemu­
tatására oly czélzattal, hogy a fogyasztó 
közönség kellően tájékozódhassák az 
iránt, mit hol termelnek s mit mely 
forrásokból rendelhet meg. A drága de­
korativ irány tehát és ezzel fminden fe­
lesleges költekezés mellőzve lesz és a 
tárlat inkább az áruk kirakatszerü, köny- 
nyen áttekinthető csoportjait mutatja be 
a közönségnek, mely alkalommal azok

Hat hAaáboa petit sorért 6 kr. Nagyobb terjedelmi! többszőr 
hirdetések alku axerint jutányos áron vétetnek föl. Hélvegdij min 

den külön beigtatáaórt 80 kr.

egyszersmind eladásra is kerülnek, mi­
nélfogva azokon az árak pontosan raeg- 
jelölendők. A gyárosok, illetve iparosok 
részére, a kiknek Budapesten képvise­
letük van, czélszerübb ha 
az illető kereskedők 
általállittatjákki gyárt­
mányaikat.

Felkérjük tehát a t. Czimet, hogy 
akár készítményeinek csak egy részével, 
akár összes gyártmányaival, akár pedig 
specziálitásainak mintáival cziklusunk 
első kiállításában résztvenni szíveskedjék.

Ez alkalommal kiemeljük, hogy a 
kiállításban való részvétel semmi­
nemű költséggel sem 
j á r, térdijak vegy egyéb illetékek nem 
fizettetnek s csak az ára beszállításának 
és esetleges visszaszármaztatásának költ­
ségei terhelik a kiállítót, megjegyezvén, 
hogy a kiállítási áru e tekintetben is 
50% szállítási díjkedvezményben részesül.

A kiállítás részleteire vonatkozó 
közelebbi értesítéseinket a I, Czim be­
lépési nyilatkozatának beérkezte után 
veendi.

Kérjük a csatolt bejelentődnek akár 
kitöltve, akár kitöltetlenül f évi április 
hó 5-ig való szives beküldését, hogy a 
térfelosztás a jelentkezők állal igényelt 
kiállítási terület számbavételével kellő 
időben eszközöltethessék.

Budapest, 1900. február hó.
A m. kir. kereskedelmi muzeum 

Lakatos Aladár 3. k. 
miniszteri tanácsos, igazgató.

A czilinder.
Jacques Normand monológja.

Magyar színre alkalmazta : HELTAI JENŐ.

Kellek : egy czilinder, amelyet az illető a 
kezében tart.

Nos hát igen I nincs mit tagadnom,
Kedd óta kérem en is az vagyok.
Valóban az. Nincs semmi pardon,
Oly alaposan összeadtak ott 
A két tanúm ott nézte csöndbe veszteg,
Nagy türelemmel másfél óra hosszat,
Amig beírtak, és lebélyegeztek 
S gondosan ossze-vissza lajstromoztak.
8 néhány forintomért cserébe 
Útlevelet kaptam — az égbe !
Férj vagyok én is ! Szomorú de tény.
Ki hitte volna, hogy én az agglegény 
A csökönyös, megrögzött vén gyerek,
Ki valahány családot ismerek,
Fölötte úgy lebegtem mint az átok 
Hogy én, kinek négy-öt partija mar 
Úgy vissza ment, miként a rakok.
Hogy én szegény, szegény tatár,
K> mindennap egy nappal öregebb lesz 
S kitől minden nap egy hajszálat elvesz,
Kit a mamák gyűlöltek mondhatatlan,

Mert eddig még horogra nem akadtam ;
Férj legyek én is, én .is férj legyek,
Igen, férj I visz^za-von-ba-tat-la-nul !

»De hát miért?« — azt kérdezi kegyed 
»Hisz a párduczból nem lesz gyáva nyúl ?
Ez érthetetlen, iszonyú titok,
Hogy ön megnősült vaj mi volt az uk ?«

Mi volt az ok ? Hát tessék kitalálni ! 
Látszólag . — istenemre — oly parányi:
Csak egy c/.hinder! Egy köc-mgkalap,
Minőt az ember minden boltba kap,
Alakja rendes, — hogy mindenki lássa : 
Kezemben itt van a szakasztott mása.
»Csak egy czilind. r ?«

— Uuy van!
»Nem lehet!«

Nos, hallgassák meg történetemet !

Pár hét előtt egy hideg estén 
Résztvetlem egy nagy vacsorán,
Mint illedelmes jó keresztény 
Mar megje entern jókorán.
Mikor előttem megnyílt a terem,
Magam meghajtom. . . így, . . s czilinderem. 
Az egyik széken rögtön «'helyeztem,
Majd szeli mesen társalogni kezdtem.
Utóbb asztalhoz ültünk. A menü 
Előkelő volt, finom nagyszerű !
Belemerültem tűzzel, lelkesülten,

Mivel — két néma hö'gy köyé kerültem. 
Végül beteve tudtam az egeszet.
Mikor a vacsorának vége lett,

I Hogy sürgősen a dohányzóba nézzek,
! A hölgyek mellől én is fölkelek.
1 Amikor minden ember menekül,
Csak nem maradok velők egyedül ?

I S mert szivarozni nem szokásom 
Csaknem megölt egy vas ag Henry Claz 
Majd túlestünk a legnagyobb csapáson : 
Hangverseny is volt . . . tizenegy felé. 
Mind visszamentünk a szalonba.
Oh me nnyi hölgy ... és mennyi pompa. 
Óh mennyi díszes toalett 
S milyen kivágott mindeoekfelett I 
Az egyik ajtó mellet zordonul,
Állt egy kövér mogorva ur,
Egy óriás I Bajsza kikent, kifent —
Hogy dragonyos volt, annyi szent!
A balíenéken, a zongora mellett 
Egy hölgy, oly légies, mint a lehellel 
(Nem volt — csupán az arcza telt)
Egy érzelmes románezot énekelt,
Bar nem hallottam egy kukkot belőle,
0 y tapsviharral bókoltam neki,
Hogy Vejdinger elájult volna tőle,
S megirigyelné Küry és Hegyi.
A hölgy után egy frakk következett 
S a frakk — minő szokatlan élvezet I 
Egy monológot mondott . . . Verseset 
No ugy-e, hogy ez ritka eset ?
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Debrcezeii, márczius 3.
A kereskedelmi szerződések 1903-ban 

lejárván, a törvényhozás uta-it°ttoa kor­
mányt, hogy az autonóm vámtanla modositáha 
illetőleg újból való megállapítása érdekeben 
mar nz 1901-ik esztendőben kezdje meg a 
tárgyalásokat. Jóllehet meg egy teljes esztendő
választ el ettől az időponttól a kereske­
delmi minisztériumban mégis folynak mar az 
előkészületek, sőt a miniszter körrendeletig 
fel is hívta a kereskedelmi és iparkamaraka , 
hogy véleméoyes jelentésüket e tárgyban hozza 
mielőbb felterjeszszék ; de a miniszter azon­
kívül is figyelmet fordít a specziális ipart ts 
gazdasági viszonyokra, melyek a/ uj vára'ai t 
fában tekintetbe lesznek veendők.

Sopron és márczius 15 ikc. Lapunk 
Márczius 1 sői számában közöltük azt a meg- 
bo rankoztutó hirt, amely szerint Sopron 
város hatósága a Márczius 15-tke megünnep­
lése alól kiakart térni s e czélu határozatid 
terjesztem a közgyűlés ele. Most egészén 
megnyugtató köz.est tehetünk ez ugybeu azzal 
hogy Febr. utolsó napjan a hatóság czelja a 
közgyűlésen végképp megbukott, m-rt a köz­
gyűlés N e I k y József indítványára azt egy­
hangúlag elvetette és elhatározta a v ár o s
épületeinek Márczius la.
1 e e n d ő f e I I o b o g ó z á s a I

Miniszterelnöki ebéd. Széli Kál­
mán miniszterelnök tegnap délután 6 órakor 
ebédet adott, amelyre meghiva lettek : l.oluc- 
buwski gróf 'közös külügyminiszter, Széchényi 
Gyula gróf főlovaszmester, Szlavy József koro­
naőr, Szapáry Gyula gróf, bejérvary Géza 
báró, Lukacs László, Darányi Ignác/, és De­
dós Sándor miniszterek, Gaaky Albin gróf, 
Szilágyi Dezső, Wencbeim Frigyes gróf, And 
rássy Gyula gról, és Horánszky Nándor orsz. 
képviselők, Mérey Kajetáu követségi tanácsos 
es Below-Schlattan Fal német főkonzul.

Személyi hir. Jekelfalusv ^József dr. a 
m, kir. központi statisztikai hivatal igazgató]!» 
néhány napi tartózkodásra del-O.aszországba 
utazott.

A Petőfi társaság Bartók Lajos 
lakásán értekezletet tartott, melyen megá la- 
podtak abban, hogy márczius 15-iket az idén 
szeles keretben ünnepli meg. Rendes havi 
ülését ezuttil, nem a második vasárnapon, 
hanem márczius 15 én es nem az Akadémiá­
ban, hanem Jókai Mór elnöklete alatt a 
Vigadó nagy termében tartja meg. A Társaság 
tagjain kisüt közremüködesre Rákosi 
Jenőt, az Otthon es Vészi Józsefet a

DKBRp. CZEN

Budap-sti Újságírók Egyesületének elnökeit 
kén tel s ugyanekkor felszólítást intéz Hal- 
m o a JMOS* p'le ™»terh== R hogy a 16- 
városi polgárság nevében járuljon 
nemzeti ünnep fényének »melesehez. A Petői. 
Társaság a részletes programmot a jövő bet
f0lya EmlSÍéksÖZ1848 ra. Kolozsvár városa 
lefestett annak az erdélyi országgyűlésnek a 
kénét a mely 1848-ban az Uniót el határozta
Több’mint kétszáz ó etnagys.gu portrait lesz 
a festményen. A nagyszabású történelmi ké­
pet Roskovitz Ignácz festőművészünk fe , 
akt mar a munka egy részét el is végezte. A 
festményt a városi szeképulet dísztermében

|U " Ugrón Gábor nyilatkozata a liadt-kincs-
túr szamára telt zab szállítás ügyben.

«Nyilatkozat. Némely Ivrlap szoba hozta 
azon zabszáliitás', melyet a múlt ev julmsában 
a hadikiacstár erdely. éelmezesi raktáraiba 
vállaltam és igyekszik gyanúsítani, A delegá- 
cziók több éven harczolva erte kivívtak, hr>gN 
a hadügyminiszter közvetlenül a termelőktől 
vásárolja be gabona- es takmnaeys/.ukseg e- 
lenek egy részét. A múlt evben Románia m- 
stiue következtében a hadügyi kincstár az 
erdely: részeken a kivneből tartván, óva os­
sa bol több nagybirtokostul vásárolt zabot és 
roZSot. Én elvállaltam a ko'ozs-an élelmezési 
raktár részére 760 méterrnázsa,,a nagyszebeni 
raktár részére 2890 métermázs«, a gyulate- 
herváry rakiar reszere 150 méiermázsa zabot. 
Éhez mint inasnak, n kein is jogom volt. Hogy 
politikai magatartásomat nem alterálta, lát­
hatta az ország. Budapes en, 1900 márcziu- 
1-én. Ugrón Gabor s. k.

Darányi miniszter díszpolgári okle­
vele. Darányi Ignacz földművelésügyi 
minisztert tudvalévőén díszpolgárává válasz­
totta Kecskemét városa. A díszpolgári okleve­
let ma nyújtotta át a miniszternek Kecskemét 
két orsz. képviselője es Kada Elek polgármes­
ter vezetése alatt egy nagyobb küldöttség.

Az országgyűlés feloszlatására vonat­
kozó ismetelten szárnyra kelt híreszteléseket 
illetőleg a Kei. Ért. teljesen megbizh Tó for­
rásból jelenti, hogy ezt ezt intézkedést csakis 
arra az időre tervezik, ha majd a kvóta kér­
désében végleges döntés történt es néhány 
má-, különösen gszdasági ügy elintézést nyert. 
Semmi előkészület sem történik, a melyből az 
országgyűlés idő előtti feloszlatására lehetne 

j következtetni,

1900. márczius 3.

A képviselőház ülése.

De mit tegyünk, ha ez divat manapság?
Ha ön e-télyt ad, drága nagysád,
Ugy-e hogy önnel is szavalnak ? . . :
0b, énnékem mindent beválhat 1 
Egy ur kiál, mókázik és kaczag 
Es legalább is — népszínházi tag

A monológ bevallom zségyenemre,
Mákon y gyanánt hat minden idegemre. 
Álomba ringat, mint a dajkanóta. . . 
így vazyok ezzel a múlt század óta I

Most is,— minő titokzatos igézet ! — 
Beszélni alig kezdett még a frakk,
Agyam elzsibbadt, szempillám nehéz tett, 
Egy röpke perez kellett még volna csak:
S én mélyen alszom . , , sőt tán horkolok 
Minő blamázs! El m g lehet s szabad 1 
De jaj, czilinderem,— gonosz dolog 1 
Oly messze volt, mint földünktől a nap. 
Oly távol és eierhetetlen 
A szék, a szék, amelyre te tem.
És úgy mögötte, mint előtte 
És tőle balra, tőle jobbra 
Sok gyönyörű hölgy, barna, szőke 
Ü t egymás mellett sűrű sorba !
S a míg szemük egy pókhalát kutat — 
Előkelőén legyezték magukat.
Oh mennyi szépség, mennyi báj 
S milyen legyőzhetetlen akadaly !
Engem elöntött a csodálat . . .
Oh mennyi gyémántos nyakék 
.S.olabb, mily istennői váltak —

A márczius 1-sői ülést P 3 r c z e 1 
D elnök nyitotta meg s miután felolvasva 
hitelesítették az utolsó ülés jkvet; a kérvé- 
nvek 8 feliratokat bemuttatták; Molnár Antal 
leavző pedig felolvasta a függőben levő tn- 
terpe lácziók jegyzékét : áttérték a napirend 
ezerinti belügyi költségvetés folytató­
lagos tárgyalására.

Először Kálmán Károly néppárti 
szólt a ki rámutatott a rendőri költség emel­
kedésére és ezzel szemben a budapesti erköl­
csi rend sülyedésére. Átn le az érkötési ren­
det a s uronyok hatalmával, föntar- 
tani nem lehet. Kívánja a feteke/eten kívüli 
törvény revízióját s a Lex-Heintze-hoz ha­
sonló javallat benyújtását.

A második szónok V i s o n t a i Samu volt, 
Az egész országban a rendőrség államosítá­
sát sürgette s az1 a hitet fejezte ki, hogy ez 
által senki sem fogja látni a megyei önkor­
mányzat csorbulását.

Madaras/. : Dehogy nem !
Visontai Sunu : Ott van Anglia példája. 

Nemzetiségi szempontból is szükség van az 
allamrendészetre. A városi főkapitányok már 
is a főispánok által kinevezett ti-ztvLelők. 
Hos-zasabban foglalkozott a fővárosi rendőr­
séggel, a melyet számos Ízben politikai üldö­
zésekre használtak fő , innen van népszerüt- 
iensege. Rámutatott arra a különös dologra, 
hogy a rendőrség nyilvánosan elárverezte a 
be örök szerszámait, a melyeket természetesen 
ismét betörök vásároltak össze.

Pichler Győző,*a harmadik szónok fel­
hívta a miniszter ügyeimét a következőkre: 
ő — t. i. Pichler, három éven át egyes ren­
dőrségi tisztviselőkről itt a Házban több sú­
lyos vádat hangoztatott. E vádakra Perccel, 
az egykori belügyminiszter azt válaszolta, 
hogy a vadakban említett tények, vagy nem 
történték meg, vagy nem úgy történtek na eg. 
Mostanában törvényszéki utón ezek a vádak 
bebizonyultak. Kéri tehá» a minisztert, hogy 
ebből a konzekvenciákat vonja le.

A vitát erre bezárták.
S z é I 1 K. min. elnök, mint a belügyi 

tárcza ideigl. kezelője is, beismerte a rendé- 
sz6t ü^yöbco 3 képviselők szemrehányó fel- 
szolalásának jogosultságát, a rendőrség álla­
mosításának szükséges voltát, de ezt a koz- 
igázga'ási reformmal kapcsolatban akprja el­
döntetni. A rendőrség bűnügyi és közigazga­
tási részre különítendő.

A Ház a tételt megszavazta.

De ón nem őket néztem, tudj’ az ég !
Egy gondolat bántott beismerem :
Hogyan kapom meg a czilinderem?

() ott feküdt a hüteten, a széken,
Aznap vasalták, fényes volt tehát,
Ratekinték szerelőn, gyöngéden 
S feléje, halkan sóhajtottam át:
.Oh, néztek, nézlek, de hiaba nézlek 
Fejemre nem tehettek én szegény,
Hogy itt hagyhatnám végre ezt a fészket 
S ki az u czára ju'nek véled én:«

S a mig szememben a vágy tüze égett, 
Hipnotizálni kezdtem hévvel öt:
«Oh jer félém ... Oh hagyd ott azt a széket, 
Ugord át azt a sok sok szende nőt,
Avagy repülj el a fejők felelt,
Ki az utczara hadd megyek veled,
Odakmn meglásd pompás lesz a dolgod,
Az u czán nem szava nak monológot 1»

A frakkos ur az egyre csak beszólt 
S én félálomban egyre betegebben,
Mint aki elvesztette az eszét 
Czilmderemnok újra elrebegtem :
«Oh légy enyém te édes . . . légy enyém 
A tenyeremen foglrk hordni én 
Amíg kiérünk . . . S majd ha künn leszünk 
Az éjszakában tova lojtek veted.
Oh szent szabadság téged élvezünk,
Kinn a szabadban oly dicső az étet.
Gyalog megyünk . . . s ezüstös holdsugár

Fog ránk ragyogni ...»
• Hagyja abba mar

S ne fikszirozza többé lányomat . . .»
Jgyen formed ram valaki mögöttem 
Hogy hátranézek rémülten ijedten,
Ott all az óriás dragonyos, a vad.
Szemét forga'ja én nem mozdulok 
S szelíden mondom : «Nincsen semmi ok 
E bősz haragra ... azt se tom, a lánya 
Hol s merre ül ?

«Nem tudja ? Milljó keselyű és kánya!
Ott ül a székén, szendén, egyedül . . .
Egy róz-a-zmü szalaggal hajaba’.

Meri tagadni ?«
»Esküszöm !*

.Hiába 1«
»De kérem . . .«

»Hasztalan uram,« 
Tudom, hogy önnek milyen hire van!«

— »Nekem ?«
„Igen. Talán az jót jelent.» 

Hogy öt partija immár visszament ?« 
»Bocsánat ...

»Csak beszéljen 1 Ahogy itt áll 
Minden leányt súlyosan kompromitált , . • 

Hogv en?
»Eltürjem-é azt, hogy merészen. 

Szemtelenül az én lányomra nézzen ?“
»De nem őt néztem, ördög és pokol ! 
Mondtam urám, hogy ártatlan okol 1«
»Úgy ? Nem önt nézte ? Jó, már ismerem . • • 
Szabadna tudnom, mit nézett tehát ?*
»Hogy én mit neztem ? A czilinderem . . •*
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A tűzrendészet ügyével 0 v ét r y Ferencz 
kormánypárti foglalkozott panaszosan, hogy ez 
a vidéken még most is szervezetlen s még 
vidszaf' jlődik. Az általános tűz­
oltó kötelezettségre nézve 
törvényalkotást kiván ; beszélt 
a tűzbiztosításról s — tüzrendészeti törvényt 
sürget.

Miután Szé'l megígérte, hogy a felhozott 
kivánalmakkál foglalkozni íog: ezt a léteit is
elfogadták.

öt perez szünet stán : Ki I m a n 
Karoly néppárti a jótékonysági 
tételnél a jótékonyságban emelést s a keresz­
tény katholikus szempontokat ajánha figyelembe. 
A tételt elfogadták.

Az által unosközigatási 
kiadás oknálKomjáth y Béla 
felszólalására Széli Kálmán a képviselőházi 
napló tökelelesbbitését ígérie meg. T h a 1 y 
Kálmán azt javasoDa, hogy a képviselők be­
szédeit minden héten összegyűjtve a hivatalos 
lap — melléklete gyanánt közöljék 
és ezt sürgősnek jelentette ki. A teteit a Ház 
elfogad'a.

Elnök most jelentette, hogy a belügyi 
lárcza költségvetésének tárgyalása be van fe­
jezve. (Zajos és hosszas éljenzés.) És Széli 
Kálmán mintegy megkönnyebbülve szedte össze 
irományait.

Köveik-zeit akereakedelem 
ü g y i t á r cza költségvetésének tárgyalása, 
melynél először W e i s z Berthold szólott, 
aki azzal akarta megnyerni a figyelmet, hogy 
beszédének 1-1 perczeért az Újságírók nyugdíj­
intézete javára 1-1* irtot ajánlott fel s eltar­
tóit beszéde 40 perczig a M. 0. szerint eny- 
nyivel kell a czélra szolgálni. Külömben Weisz 
Bér hold elismerte a földmivelésügy fontosságát 
de ez egyolda u irányú politika volna. Fog'al- 
kuzott gróf Zichy János beszédével é* 
helyteletaitette, hogy a merkantilizmus 
ellen szólott. Dicséri a »erkantilizmus erősségét 
munkásságét.

U alt arra, hogy az iparnak sok szolgála­
tot tettek, akik a-t itt, ha külföldről is hono­
sodtak is meg, fejlesztettek. (Ellentmondás a 
széláőbaloldalon.) Ismerteit« a többi államok 
merkantilis politikáját s felhívta a képviselő­
ket, hogy kölcsönösen, békével, barátsággal 
támogassak egymást. Ne szítsák különféle jel­
szavakkal az egyenetlenséget. Ismerjük be azt 
az igazságot, hogy békére van szükségünk, 
munkásságra s takarékossagra. A költségvetést 
elfogadta. (Helyeslés a jobboldalon.)

Elnök a vna folytatását a pénteki ülésre

»Ilyet hazudni ; Szégyelje magát !«
Már forrt a vérem a eremben,
Képzelhetik, hogyan boszantott eng m 
Ez a kövér ur, aki azt kívánja,
Hogy ne a kalapom, hanem a lánya 
Legyen az, a kit oly epedve néztem . . ,
S a frakkos ur még nem volt most se készen 
A monológgal.

Szom zédom meg én 
Egymást dühös haraggal méregettük 
»A láncom!« mondta ő, míg én azt rebegém: 
»A kai pom !« S ezt ismételtük együtt,
Mig körülöttünk mnr pisszegni kezdtek , . . . 
De mégse maradt egyikünk se veszteg.
A dragohyos igy dörgölt: »Aki seri, 
Elégtétellel tartozik azért .. .
S én azt dörögtem rája : »ügy legyen,
Holnap elküldöm önnek névjegyem I«
»S én az enyémet!« Amint látni tetszik,
Az igazi gavallér nem haboz 
3 egy czilinder miatt is megverekszik.
Vagy hogyha jobban tetszik párbajoz.

És ugyanekkor gyönge taps között 
A frakkos ur jobb honba költözött 
A monolúgot befejezte — és 
Igeit nagy volt a megkönnyebbülés.
A publikum megállt é« szerteszéledt,
Nagy volt a lárma, nyüzsgés, kaczagás.
Kint a buffelben hullámzott az élet,
Csupán az éti szivem bántotta más.
Hogy kiürült lassankint a terem,
Most megkaphbtlak óh czilinderem 1

napirendül tűzte ki s az ülést 1 ó. 45 p.-kor 
bezárta.

♦

Tegnap — Márczius 2. — Perczel 
D. rlnökölt.

A szokott előzmények — jkv hitelesítése 
kérvények bemutatása után, folyt tták a k e- 
reskedelmitárca költségvetésé­
nek tárgyalását.

az el-ő szónok Kossuth Ferenc volt, 
ki elismervén az uj kereskedelmi mi< iszter 
tehetségét és jóakaratát, azon meggyőződésének 
adott kifejezést, bogy a közös vámterület mel­
lett nem érvényesülhet önálló magyar ipar 
létesítésé re irányuló törekvés. Gazdag 
adathalmazzal mulatta ki aztán, mily óriási 
kárt okoznak a kartellek az ország 
közgazda-ági életében és ezekkel szemben 
hathatós védelmet sürgetőn a kormány részé­
ről. (a baloldal helyeslésé öl kiserve.)

Utána mindjárt Hegedűs Sándor 
kereskedelemügyi miniszter megjelölte nagy és 
a részletekre is teljesen kiterjeszkedő beszéd­
ben kereskedelemügyi programm'át, utalva 
eddig végzett munkájára és a j ö v ö 
feladataira, A beszédet nagy figyelemmel hall­
gatták és a minisztert lelkesen megéljenezték 
a jobboldalon, de a baloldal is megadta mél­
tánylását.

F e r 1 i c s k a Kálmán az ipari érde­
kekről szólott. Végül Pader Róz:ő beszélt, 
főképen a vasárnapi munkaszünet teljes ki­
terjesztését sürgetve.

Ivanovics Döme beszédje mára 
maradi.

Ülés vége 1 ó. 45 p.-kor.

••KÜLFÖLD.
A czár és az angolok. A Daily Te­

legraph nevű londoni uj--agn.k a következőket 
irja pétervári level-zője a cárnak egy nyi­
latkozatáról, a melyet a cár állítólag Anglia 
ázsiai politikájára tett : »Abban a helyzetben 
vagyok — mondja a jelentes, hogy autentikus 
információk alapján közölhetem Miklós cárnak 
egy nyilatkozatát, a mely annál nevezetesebb, 
mert a hadügyminiszter állása ezzel megren­
dült. A cár röviden azt mondta, hogy ő 
semmiféle körülmények között sem töri meg 
az Angliának Ígért semlegességet. E nyilatko­
zatát akkor tette a car, mikor Kuropatkin 
hadügyminiszter Herat városának megszálló 
tervét készen bemutatta urának. Azt mondotta 
Kuropatkin, mikor a tervet a cárnak áinyuj-

Miként a szélvész száguldtam feléje 
Az átkos széket, hogy kezem élérje.
És szenvedéllyel már felé kapok,
Mikor azt hallom :

• Ezt a kalapot
Keresi ugyje ?«

S egy parányi kéz 
Nyújtja feléin a cilinderemet . . .
A hang, a kéz elbűvöl, megigéz 
S a karja is oly gömbölyű, remek. 
Fölnézek és a szőke hajban ott 
Látom a rózsaszínű szalagot.

»Menjen uram, tudom jól az okát,
Miért kacsintott mindig ide át,
Állva aludt már . . . maga szegény 
Higyje, szivemből megsajnáltam én 
Örömmel adtam volna kézről-kézre 
Czilinderét . . . végig a hölgy-Koiónon.
De attól féltem, nem vennék e észre 
Többet talán nem szabadna szólnom . . . 
Hisz maga álmos ... én meg fecsegek . 
Jó éjszakát I Aludjék jól kegyed 1 
Oh drága angyal, szűzi, tiszta lélek 
Te láttad azt, mi dúlja keblemet,
Te tudtad azt, hogy nem téged szemléllek, 
Hogy szivem a cilinderért remeg !
S a kalapod kezéből átvevén 
Ellenfelemhez így beszéltem én :

»Nos hát uram . . . hogy őszinte legyek, 
Beismerem, bogy jól látott kegyed . . .

tolta, hogyha a cár is beleegyezi* a dologba, 
akkor Hérától a lehető legrövidebb idő alatt 
meg lehat szillani, mert Angliától most nem 
kell tartani. A katonaságnak ő (Kuropatkin) 
már uiasitast küldött s a melyik percben a 
cár kimondja az igen szót, az orosz katonák 
bevonulnak Héráiba, Észak-Afganisztán fő­
városába.

—- Nekem az a véleményem; felelte a 
cár. hogy az egé-z dólafrikai háború alatt a 
legszigorúbb semleges éget fogom megőrizni, 
bár az orosz nép szimpátiája a burok párt­
ján van.

Pétervári hivatalos körökben, teszi hozzá 
a londoni lap jelentése, a cár e nyi atkozata 
nagy föltünést keltett es biztosra veszik, hogy 
Kuropatkin tábornokot legközelebb fölmentik 
a hadügy miniszterségtől. Utódául Lobko vagy 
Puzire/szki tábornokot emlegetik.

Hogy Oroszországban csakugyan nagy 
a rokon-zenvezés a burok iránt, bizonyítja az 
orosz távirati ügynökség jelentése Péter-árról: 
Kronje fegyverletételének hírét itt a lakosság 
összes rétegei mély szomorúsággal fogadták. 
A ma megjelent lapok mind szenvedélyesen 
kikelnek Anglia ellen. Az összes vezető lapok 
azt a véleményt fejezik ki, hogy Európának 
nem szabad tovább nézni a durva erőszakot. 
A közbelépés pillanata elérkezett és az a ha­
talom, amely megragadja a kezdeményezést, el 
nem múló dicsőséggel övezi fel magát. A bu­
rok páratlan hősiességét egyhangúlag lelkesült, 
fentarlás nélküli elismeréssel dicsérik; míg ab­
ban, hogy a túlerő végre győzött, nem látnak 
nagy dicsőséget. Egy lap azt irja, hogy a bú­
roké az a megbecsülhetlen érdem, hogy Anglia 
legyőzbetlenségenek fantomját szétrombolok. 
Egyébként azt tartják, hogy a kapituláció nem 
lesz döntő a háború eredményére.

A háború.
A Reuter-ügynÖkség jelenti Kimberley- 

ből tegnapi kelettel : Roberts lord és Kitche­
ner basa ma reggel ide érkeztek és holnap 
ismét elutaznak. A búr gusrilla harcz kezdé- 
sénék tekinthető: Klipdam m illett felbukkant 
egy búr csapat és elpusztított néhány tanyát. 
Azután Windsorton-Stationban szintén kifosz­
tottak néhány tanyát. Hír szerint a burok 
haialmukba kerítettek a Frank Smit-bánya gó 
peit, a melyeket megrongállak. A burok egy 
része Barkleywest fele vonult és most ágyuzza 
a várost.

Kronjót az elfogott búr oroszlánt

Igen . . . Epedve és merészen.
Nem a cilinderemre néztem . . .
Hanem a lányára, akit imádok . . .«

A dragonyos szemai-szájat kilátón ;
• Hogyan uram ? . . . Engedje meg 1 . . .
Majd megszorítván kezemet
lgyen szólt : »Erről még beszélünk I«

S oly jól beszél'ünk, hogy azóta 
Mind, mind a menyországban élünk.
Kedd óla férj vagyok — a régi nóta I 
A felesegem angyal, drága kincs 
És az apósom, annak parja nincs.
Látszólag harczias mint Alarik,
De lelke mélyén egy bárány lakik,
Nem dragonyos, hanem osztálytanácsos 
S mit emlegetni nem nagyon tanácsos 
De ami pompás, isteni remek 
Régóta Özvegy — önök értenek I

S a boldogságot, higyjék el nekem 
A cilinderemnek köszönhetem,
Szegény cilinder I Hányszor hallom azt 
A csufondáros, elkopott panaszt,
Hogy csnnya vagy ... a formád, mint a kürtő ... 
Vagy mint a kád, amelyet bir a fürdő , ..
S talán nem is igaztalan e vád ...
De én hálával gondolok reád
Es bár nem is vagy gyönyörű .. . úgy, szemre,
Mindig áhítattal teszlek a fejemre.
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Roberts lord parancsára már Fokvárosba 
viiték, a feleségevei é< unokájával együtt. De 
nem »okáig marad ott, az angolok, a kik 
annyira felnek tőle, talán még rabságában is 
elviszik Szent-Ilona szigetere, a hol Napó­
leont legyőzetése után tartották s a hova 
K r ü g e r t is szeretnék szállítani, hogy 
Afrika földjétől távol ne tudja, mi történik 
hazájában. Mikor jön vissza Kronje s mi lesz 
hazájával, mire ö visszatér ?

A paardebergi kaputilació óta nevezete­
sebb hir nem jött a nyugati harcctérrő'. A 
burok eltűntek arról a vidékről ; Botha 
tábornok a minap meg ott ha rczolt a Modder 
par'jan, hogy kiszabadítsa Kronjet, de mivel 
ez nem sikerült neki, visszavonult : hová, 
nem tudni. De W e t t é r ó I, A másik búr 
tábornokról, a ki Peirusbcrgnel ütközött
_ äug R vbert-iszsl, szintén nem tudni,
hol van. Nincs hir Delarey-ről, a fokföldi bu­
rok parancsnokáról sem, a ki, mint tudjuk, 
délen szerzett sok kellemetlenséget Roberts- 
nek. A nagy angol sereg most szedelőzködik 
össze, hogy tovább vonuljon, minden valószí­
nűség szerint Bloemfontein, Oránzs fővárosa 
ellen. A burok eltűnése még nagyobb vigyá­
zatra inti a különben is óvatos Robertset. 
Senki sem tudja, hol foglaltak állás' a burok, 
megszálltak-e a Bloemfontein körül fekvő ma­
gasatokat, avagy még messzebb vonultak a 
kronstadti fensik végété, a hol magas hegyek 
emelkednek a Vál-folyó óriás szakadókaival 
zárja el az előhaladast. Brüsszeli táviratok 
sejtet k, hogy a burok egészen idáig vonultak 
vissza. Itt várják be Robertstet, mi it Bullert 
a Tugelánál. Tálán ott van mar s ott erősíti 
hadállását az öreg Joubert. Ellenállás avagy 
talán éppen kardesapás nélkül eljuthat a ha­
talmas angol sereg egészoo a hegyekig, ramt 
a hogv Bu ler egykor nagy könnyűséggel eléri 
a Tugeláig. Oránzs felső határán kezdődik 
meg tehát az igazi háború, a mely kegyetle­
nebb lesz, mint az eddigi. Kronje elfogá-át s 
a paardebergi katasztrófát borzasztóan meg 
fogjak boszulni a bura«. Minden jel arra mu­
tat, hogy az összes burok egyesülnek most a 
a nagy angol st-reg föltartóztatasára. Lassan- 
kint kiürítik Natalt, a minek természetes kö­
vetkezménye, hogy Buller, a ki négy, illetve 
öt vereségben több, mini tízezer embert ál­
dozott föl, most vegre előrenyomu l Ladys­
mith fölszabaditasára. Kedden eljutott a pie- 
teri hegy«.ig, a melyek Ladysmith felé ú ján 
vannak.

HÍREK.
Liszta Nándor nyugalomba megy.

Debreczeu, jan. 18.

Egyik reggeli laptársunktól ,vesszük 
a hin, hogy Liszka Nándor jog­
akadémiai tanár nyugalomba vonul.

Hogy tényleg bir alappal e hir, 
nincs okunk kételkedni.

Laptársunk illetékes forrásra hivat­
kozik, honnan értesülését vette, Liszka 
Nándor évek hosszú sora óta tanít már 
a mi akadémiánkon is, valószínű, hogy 
kifáradt, vágyik a nyugalom után, miért 
ne venné igénybe azt, mit kiérdemelt ?

És mégis úgy faj nekünk tudomásul
venni e hmirt.

A burok felhagytak már Ladysmith ost- 
■omával s Buller csapa'ai bevonultak a három 
aónap óta ostromlott városba. Ladysmith föl­
szabadítása előre látható volt, mivel a burok 
kivonulnak Natálból. Egy részük Oránzsba megy 
a nagy húr sereghez, más részük a Natálból 
átvivő szorosokat fogja megszállani a melyek 
alkalmasabb védelmi pontok a Tugela hegyei 
nél is. Bul'ert itt fogják bevárni s e szorosok- 
b n rettenetes harcz lesz, épp úgy, mint odébb 
nyugotra á Vál folyó pariján.

Néhány napig, vagy talán hosszabb ideig 
most kevés hir fog érkezni a harczlérrői ; 
szélcsend lesz, mint vihar elölt. Csak London 
nagy diadalmáraorát fogja hirdetni a táviratok 
özöne.

*

Te jesen biztos adatok a apján jelenük, 
hogy ha'ezer ember nyolcz agyúval elmenekült 
Kronje táborából és Bolhához csatlakozott, 
aki Kronje felmentésére sietett. Botba nem ké­
sett el, hanem mivel számszerint gyengének 
érezte seregét, nem találta czélravezetőnek 
tz angolok megtámadását. A búr követség 
ama meggyőződésének ad kifejezést, hogy a 
háború folytatása elkerülhetetlenül szükséges, 
minden békeajánlatot visszautasít, amely a búr 
köztársasagok teljes függetlenségét alterálni 
kívánná, Azt nem tartják valószínűnek, hogy 
a délafrikai háború megszűnése végett inter- 
venczió történnék.

Fáj elgondolni azt, hogy ott hagyja 
tanszékét egy széleskörű és mély tudás­
sal megáldott férfiú, kinek távoztával 
vészit, nagyon sokat vészit a debreczeni 
jogakadémia és vés fit, nagyon sokat 
vészit az egész magyar haza.

Nem a távozni készülőhöz intézett 
frázis e szavak halmaza, hanem a tá­
vozni készülőt ismerő lélek őszinte meg­
nyilatkozása.

Mert Ifiszka Nándorban nemcsak a 
széle körű és mély tudás van meg, de 
él lelkében az az oithatatlan láng is, 
melynek neve — hazaszeretet.

Nem vonjuk ezzel kétségbe tanár­
társai hazaszeretetét, de hogy ez érze­
lem, a mély tudással mily bámulatos 
összhangban egyesült Liszka Nándornál, 
hogy tudományos fejtegetései közepette, 
mint csapott ki olykor a hazaszeretet 
lángja nemes kebléből, mint ragadt e 
tűz ifjú hallgatóinak a sablonos munká­
ban elíásult, de azért fogékony leikeikbe, 
mint szolgálta a kathedráról tudásával, 
lelke hevével, komoly idealizmusával a 
debreczeni főiskolának az egész magyar 
hazának érdekét, azt csak tanítványai 
mondhatják meg leikök szerint, kiknek 
volt módjukban áhítattal figyelni e tudós 
férfiú szavát.

A politikát, Magyarország közjogát 
adta elő.

Nemcsak tudását, de lelkét is bele 
öntötte hallgatóságába, — nem csoda, 
ha annyi évek múltán fáradtnak érzi 
magát.

És mégis nékünk úgy faj hallani 
a hirt, hogy ez a kiváló tudós, ez a 
nemes lélek távozni készül !

csendőrparancsnokságot, hogy a város terüle­
tén is folytassa a nyomozásokat,

Így történt azután, hogy a csendőrség 
szab. kir. város területén is illetékes lett a 
tolvajok kó/rakaritesen. Derekasan be is vált 
a százados intézkedése, őt a legnagyobb elis­
merés illeti, hogy Hodossyt, ezt az ügyes em­
bert bizta meg e nehéz feladat végrehajtásá­
val. Eddig 72 lopási esetre jöttek. A nyomozás 
még tovább folyik s a cendőrszazados remény- 
jj hogy kézre keríti a tolvaj bandát. A betörők 
közül máris hármat tegnap, hármat pedig ma 
fognak az ügyészségnek átszolgált ür-i.

Egyszersmind tudomásra hozzuk,hogy a lopott 
holmikból holnap a délelőtt folyamán a rend­
őrség bűnügyi o-ztályán : 6 értékes holmival 
megrakott szeker, 30 élő sertés, 8 darab 
füstölt sertéshús s több hord) bor fog köz­
szemlére tétetni. A károsultak megnézhetik, 
melyikben ismernek sajátjukra.

A debreczeni betörök szövetkezete.
A «Debreczen* szerdai tudósításához pótlólag.

— Saját tudósítónktól. —
A mai délelőtt folyamán lapunk egyik 

munkatársa felkereste G ö t h m a n n Bódog 
századost, a debreczeni csendőrség kerület 
parancsnokát, hogy a debreczeni betörők kézre- 
kerítéséről alapos imformátiót nyerjen.

Götbmann csendőr százados, H ó d o s s i 
Antalt a vámospércsi csendörőrs vezetőjét 
bizta meg az ügy kiderítésével, mint kiről 
előbbi állomásainál bebizonyosodott, hogy igen 
ügyes ember.

Hódossya vámospércsi kerületen 
meg is csípett számos sertés tolvajt s azokat 
Debreczenbe szállította. — A kir. ügyészség 
ezután átiratban megkere te a debreczeni

♦ Istenitiszteletek. Holnap vasárnap az 
Istentiszteleteket tartják : Nagytemplomban : 
Biró János s. lelkész. Kőtemplomban! 
Fehér Gyula s. lelkész. Kossuth utczai 
templomban : K, Tóth Kálmán lelkész. 
Ispotály templomban : M i t r o v i c s Gyula 
lelkész. Szegényekbázában : Hajdú Zfig- 
mond püsp. titkár. ;Bőjt. I. Vasárnap minde­
nütt urvac oraosziás.

A7 ágost. hitv. ev. templomban d. e. 10 
órakor M a t e r n y Lajos főesperes tart 
istentisztelete'.

* A polgármester jubileuma.
Simonffy Imre kir, tanácsost október­
ben ünnepli Deb eczen város közönségé
polgármesterségének negyedszázados ju­
bileuma alkalmából. Az ünnepélyt • 
nyessé és emlékezetessé akarják tenni. 
Az a nagy értekezlet, a mely ez ügy­
ben a főispán elnöklete alatt nehány 
hét előtt értekezett, tudvalevőleg egy bi- 
zottsáfeot küldött ki, Ezt a bizottságot 
Vecsey Imre tb. főjegyző a jövő héten 
ülésre hívja össze, amelyen a jubileumi 
ünnepségek részleteit íogják megbe­
szélni s a progvammot dolgozzák ki. Ar­
ról is értesülünk, hogy Debreczen ku- 
önféle társadalmi köreiben szintén erő­
sen készülődnek, hogy a polgármestert 
ubileuma alkalmából méltóan unne-

P JL*‘ A Qsokonai-kör diszgyülése. A C«o- 
konai-kör folyo hó 9-én, pénteken délután a 
városháza nagytanácatermében felolvasó aisz- 
gyülest tart. A gyűlés tárgysorozatát nagy­
reszt már összeállították, úgy hogv kozelébbrőt 
azt egész terjedelmében közölhetjük.

♦ Jövő heti bűnügyi végtárgyalások. 
A jövő bét során a debreceni kir. törvénysz 
nél a következő bűnügyekben tartanak v g 
tárg/alást : Hehőn Nagy Lörincz és társa el­
len orgazdaság. Szerdán Kotsis István e 
gondat anságból okozott súlyos testi s r 
vétsége miatt. Gacsó Demeter ellen joag 
okirathamisitás. Sütő Sándor ellen 8,»“a z 
bűntettéért. Ágoston István ellen sikkasz 
miatt. Csütörtökön Bagi Károly ellen op • 
G >1 Imre ellen tüzveszokozás és Bin b " ,t 
ellen hatóság ellem erőszakoskodás buo «
miat . Pénteken Vaszäsz Józsefué el on (L 
datlanságból elkövetett emberölés. ELk 
dór ellen gondatlanságból okozott súlyos • 
ti sértés. Tóth (Szőke) István ellen lopás. 
Sz.ücs Miklós elleu lopás és végül Dani 
ós ellen hatóság e leni erőszakoskodás v 
ge miatt. Ugyanaznap Ítélet hirdetések 

* Meghívás a debreczeni T"- i<toSu.«« a debreczeni Jogász és 
Tisztviselő —körnek * 1900-ik évi Marczius 
4-én Vasárnap délelőtt 10 órakor saját he y -
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ségeiben tartanál1) rendes közgyűlésre. Tér- lést alkalmazni í nnnh0,,ii . , ,1
«vak : 1. E nöki jelentés. 2. S/ftmvizaoaíz. hi. „i ... . . .IHl magánzárkában be­gyük : 1. E oöki jelentés. 2. Számvizsgáló bi- 
zottság jelentése. 3. Költségelőirányzat meg 
állapítása. 4. Esetleges indítványok. 5. Tisztu- 
jitás. Debreczen. 1900. évi február 25. Az el­
nökség.

* A közvilágítás ügye. A közvilágítás 
ügye foglalkoztatja most leginkább Debreczen- 
város közönségét. Kíváncsian várja mindenki 
a márczius 16-ki közgyűlési határozatát. A 
mint a hangulatból látjuk, a Ganz és társa
mely a Trösztéi összeköttetésben is van _
fogja a közgyűlés bizalmát élnyerni. Itt lát 
ugyanis a város közonségs olyan gsrancziát, 
mely biztosítja a közvilágítás ügyének periek 
rendezését. Különben a márczius 16-tkt köz­
gyűlés végleg el fogja dönteni a kérdési, és 
valószínűleg úgy, ahogy a polgárság legjobb

lyizik el bizonytalan időre es

érdeke követelt. A város, iktatóba ma d. e. lehetősen kínos és kellemetlen afférről amely 
különben uiabb alánlat érkezett he « r*<»vt - u,.. ..... .... . .» dmei)különben újabb ajánlat érkezett be a részvt. 
villamos és közlekedési eszközök számára 
czégtől. — Ez utóajánlat a magánfo­
gyasztókat érinti,amennyiben 800.000 
négyszögméter magánfogyasztásnál hajlandó az 
egységárakat 11 krra, 1 millió köbméter ma­
gánfogyasztásnál 10 krra s minden további 
200 000 négyszögméternól fél karral olcsóbbra 
szállítani le. Az ajánlatial ma délután foglal­
kozik a jog és pénzügyi biz

egészségi állapota bir szerint nagyon rósz.
. . * A kolozsvári preperamdisták

sztrájkja megszün'. Tegnap, 28-án, délelőtt 
valamenny-en visszatértek az internátusba. A 
sztrájkoló!? egyike az iglói állami tanítóképző 
intézet egy:k növendékétől levelet kapott a 
mely útmutatást kér arra, hogy mikep kell 
hozzákezdenie!? kolozsvári pályatársaik a pél­
dájának a követéséhez. A kolozsváriak élküid- 
tek az iglóiaknak a sztrájkhoz szükséges reci­
pét es annák a kdozsivur újságnak a lappél­
dányait. a mely ügyüket kiszínezve egy héten 
keresztül reprodukálta.

Csárdás affér Bécsben. Arisztokrata 
körökben sokat beszélnek mostanság egy meg­

hatván, Salánki Mihály 2—2 kor., Borbély

a múlt héten történt bécsi arisztokrata társa- 
ság egyik piknikjén, a Motropol szállóba, ren­
dezett «Urak bálján.»

A társaságnak több magyar tagja és 
vendége ugyanis cz ganyzeuekart hozatott a 
bálra Budapestről s a tánczrend során 
Széchényi Peter gróf, a lovastestőr század 
(Leibgarde-Reiter-Escadion) egyik lisztje, az 
udvaii balok egyik elő tanczosa csárdást 
rendelt és meg is kezdte a lánczot

V a A 8Ck e!nlt huT°^ a rakau?azi Ká lay Erzs, urhölgygyel, a közös pénzügy
ktr dohánybeváko hivatal 30 koronát kül- minGz er leányával. Ugyanekkor Taxis Miksa 
dott a M 0 szerkesztőségéhez. Szép és ne- herczeg, tartalékos huszarhadoagy ,s belem- 
roes cselekedett ! ... Mert ha az okol nem gott a csárdásba, valam nt Károlyi Mihály 
tekintjük is, amiért a burok barczolnak, gróf is, a ki Taxis nővérével tanczoll. 
ontva vérükét, feláldozva életöket : csupán
emberiség! szempontból is dicséretes és kö­
vetendő e példa. A magyar nemzet fiai meg­
becsülik azonban azt az okot is, amiért Dél- 
ajrikában az az öldöklő harcz folyik a burok 
részéről, miként megbecsülte mindig, még ak­
kor is, amikor nem lehetett inassal enyhíteni 
a szabadság harcz sebesültjeinek fájdalmát, 
mint a vért-f«litató roogygyal és a lábbadozók 
erejének visszaá litasara ezo gáló »Tokaji.-val 
amint ezt a lengyel szabadságba rczok idejé­
ben megmutatta. És rokonszenves áldozatai 
felírt a a Nepek Szabadságának Istene es nem 
hagyta feledékenységbe menni ; mert a len­
gyelek voltak azok, akik 1848/9-iki szabad­
ságharczunk idejében eljöttek, hogy velünk 
együtt barczoljanak a népszabadság közös 
érdekéért.

* A népkonyhára az elmúlt héten kö­
vetkező adományok folytak be : Polgári ta­
karék és segély szövetkezet 10 kor,, N. N. 
Koncz Ákos utján 7 kor., özv. Bérnay S.-né, 
Varga József butorgyaros, Szalay Jozsefné 
4—4 kor., Csiffy Katalin 3 kor., Péchy Margit 
2 kor., Kom ósy D.-né 2 füstölt sonka, özv. 
Liptay Gáborné 2 véka krumpli. Debreczen, 
190 . márc. 3. — Szűcs Kálmán nőegyl. 
pénzt.

* Krivány János a többek között a 
Kabdebo örökösök telkére 24.900 koronás re- 
gálekötvényeket is elsikkasztott. A vármegye 
a sikkasztott örszegeket megtéríteni köteles. A 
vármegye mai rendkívüli közgyűlésén a fenti 
összeget ki is utalványoztak.

* Színpad mint válási ok. Vid» Etelka 
az ismert vidéki színművésznő, ki Debreczen- 
ben is vendegszerepelt több estén áf, február 
elején elszerződött a városligeti nyári színház­
hoz a nélkül, hogy férje, P a t a j Sándor dr. 
zombori ügyédnek beleegyezését kikérte volna. 
Sőt hrje egyenes tiltakozása daczára irta alá 
a szerződést és felment Budapestre lakni. Pataj 
Sándor dr. erre beadta február 13-án a zom­
bori törvényszékhez a válókeresetet »házassági 
kötelesség megszegése« czimén. A tárgyalást 
február 21-én tartották meg, a melyen Vida 
Etelka elismerte, hogy elszerződött es hogy 
Budapestre jött lakni. Határozottan ki is jelen 
feite, hogy nem akar a színpadról lemondani, 
A zombori törvényszék erre kimondta az ité- 
‘e,et, mely szerint a törvényszék a házastár­
sakat hó napra ágytól és asztaltól elválasztotta.
A válópör Zombnrban nagy feltűnést keltett.

* Luccbeni a földalatti zárkában. 
Géniből taviratozzák, hogy Luccbeni ügyében

ügyészség már határozott. A gyilkost nem 
állítják esküdtszék elé, hanem a ' ármánynak 
J°ga l-sz veje szemben a legszigorúbb bünte-

Az igy megkezdett c árdás-tánczot a 
bécsi arisztokrata-társaság zajjal és pis-ze- 
géssel fogadta, aczigánytlepisz- 
szegte, mire ez beszüntette a játékot, a 
tánczosok abbahagyták atánczots 
a rezes banda rázendített egy valczerre. Ez 
az tuczidens kinő« megütközé«' keltett úgy a 
jelenlevő magyarokban, mint a bécsi artsz-

Felülfizetések összege 436 
kor. Jegyek árából befolyt 494 kor. együtt 
930 kor. A balra lelt kiadás összege 491 kor 
60 fii, maradt 438 kor. 40 fii, Fogadjak 8 
lelülfizetők, a rendező bizottság nevében is 
halas köszönetern t. Pongó Lajos, pénztárnók.

* A polgármester téli kabátja. Annak 
idején egy audenczia alkalmával a ku túsz- 
miniszter előszobájából csodálatos módon el­
tűnt egy téli kabát s eltűnésével nagy fejbu- 
tulást okozott Gyöngyösön. A téli kabát ugya­
nis Balogh G , ula gyöngyösi polgármesteré 
veit, a ki azután 60 koronát fizettetett a vá­
rossal az ellopott prémes bundáért. Az a'i«- 
pán e miatt azután fegyelmit kaszlott a pol­
gármesterre,az alispánnak fegyelmit elrendelő 
határozatát megfeljebbezte es feljebbezésébeu 
előadta, hogy ű mar a 60 koronát visszafi­
zette. Ezen indokból a közigazgatási bizott­
ság helyt adott e Gljebbezésnek és a fegyelmi 
vizsgálatot beszüntette. A városi képviselői 
körökben most oly irányú mozgalom indult, 
hogy Széli Kálmán belügymin. előtt éiö 
szóval tegyenek panaszt a gyöngyösi állapo­
tokról és bogy egy a mii.iszterium kebeléből 
ktküidendő vizsgáló biztost ^kérjenek aki min­
den párttekintet nélkül teljesítsen itt vizsgá­
latot és hogy a [miniszter szolgáltasson elég 
tételt mindazokért a sérelmek es visszaélések­
ért, melyeket évek óta itt elkövetnek.

* A Petőfi dalkör estélye. A Petőfi 
dalkör Debrec/.enben 1900. évi mártius hó 
51-en. csütörtökön, az aranybika“ szálloda 
dísztermében az egyleti zászló jevára dal-, 
szavalat- ,zene- és Társasvacsorával egybe­
kötött ünnepélyt rendez. Az ünnepély kezdete 
pontban fél 8 órakor Belépti dijak szemé­
lyenként 2 korona, család jegy 3 személyre 
4 korona. A kör alapiló és rendes tagjai az 
1900 évi tagsági jegyeiket használhatják. Pá-

tokráczia számos más tagjánál, a túlnyomó boly-jegy 3 korona. Páholyba lépőknek’ sze- 
resz a/.onban a pisszegók közé tartozott. mély-jegygyel is ellátva kell lenniük Egv va-
hált tantetőleS 0tt haRy'ák a csora jti8Y Ara 2 uorona. Belépt,- és vacsnra-
bált, Taxis Miksa herczeg -orra járt» a tár- jegyec előre válthatók : Csáthy Ferencz Lei- 
saság tigjait, kerdezve, kik cs.nálták a bot- denfrost Gy.; Mendelov.ts Lajos és if, Gyürky 
ranyt s kik rendehek a zenekarnak a valezert. Sándor urak üzletében, az es élz nap án pe- 

belvilágositást azonbBo sehol sem ka- dig az Arany Aika szállodában a pénztárnál
pott s az oszrrák zenekar vezetője a hozzá 
intézet kérdésre azt felelte, hogy ő nem mond­
hatja meg, ki rendelte el a valjzert, neki ezt 
nem szabad megmondani,

Taxis herczeg erre azzal a kijelentéssel, 
hogy nem marad oly bálban, ahol a csárdást 
táncolóltat inzultálják,—karonfogta nővérét és 
és távozott a bálteremből.

* Nyilvános számadás. A debrjezeni 
függetlensegi párt által folyó év február hó 
24 ón tartott bal a kalmával felQlfizetők név­
sora: N. N. 20 kor., Thaly Kálmán, Bekény 
Péter, Papp Elek. Tóth János, Kiss Albert, 
N. K. I., Csanak János, dr. Benedek János, 
N, N., Szatbmári Ferencz, dr. Fehér Ferencz, 
L. Nagy Bálint, dr. Bakonyi Samu, dr. Freund 
Jenő, if. Schwarcz Vilmos 10—10 kor., Harangi 
Sándor, Hoffmann és Kronovitz 8—8 kor., 
N. N., Dicsői! József, D>nkó Mihály, Szentesi 
Janos, Kertész János, Török Bálint 6—6 kor. 
Sz, Szabó László 5 kor., dr, Kocsár Gábor, 
B. Nagy János, Tóth Gergely, Kiss András, 
Csobán József Pongó Lajos, N. N., Varjas-ti 
János, ilj. Kertész János, Kertész András, 
Kertész Lajos, Őri Mihály, Kertész Mihály 
Kovács Janos. Kertész Imre, Fischer Ado'f, 
Kertész István, Kertész László, ids. Gombos 
Ferencz, Kertész István, Schaff János, Dávid 
Mihály, Dávid Sándor, dr. Burger Péter,Szűcs 
Elek, Somogyi Pál, dr. N. N., Szilágyi Bálint, 
Péter Pál, Pálfi Ferencz 4—4 kor., Kiss Adolf, 
Salánky Ferencz, Kiss István, Balogh Peter, 
Kiss József 3 —3 kor., Kató László, Bácsi 
András, Kecskés István, Bencze Mihály, N. N., 
Szathmári István, ifj. Báthori Gábor, Hadházi 
József. Kulcsár Mihály, Csőrién József Cso- 
ban István, Kéri Lajosné, Szabó István, Tassi 
Miklós. Gombos István, őri János, Szabó 
László; Kertész Dániel, Pethő József, Boros 
Izidor, Blatner Gyula, Biró Janos, Dr. Nagy 
Zslgmond, Kántor István, Kiss Bálint, ifj, 
Orgován István, N. N., N. N., N. N., Szend 
Imre, Faragó András, Erdei Ferencz, Bányai

b előfizetések h i r 1 a p i I a g nyugtaziatnak. 
ziz estély műsora: 1. Nyitánv, Magvari Test­
verek zenekara ált»!. 2. Honfidal, Hubertől. 
Előadja a dalkör, ö. Alkalmi költemény. Elő­
adja Fái Flóra kisasszony a debreczeni szín­
társulat tagja. 4. Népdal egyveleg Szeutirmay- 
tói. Előadja a dalkör. 5. Petőfiről, Irta éu fel­
olvassa : dr. Körösi Kálmán ur, a dalkör 
rendes tagja. 7. Ta'pra magyar hi a haza 
Petőfitől. Előadja a dalkör, A műsor befejezese 
után társasvacsora. A d szteremben fehérített 
asztalok mellett azzk foglalhatnak helyet, kik 
vacsorajegygyel is bírnak. A kik vacsorajegy- 
gyel nem bírnak, a páholygkban és ezukrászda 
teremben ny rhetnek elhelyezést. Vacsora után 
táncz. Tagsági aláírást elfogad a pénztár.

* Vége jó, minden jó. A budapesti 
poliklinikai egyesületének Nagy Jótékonysági 
Sorsjátéka rövid napok múlva végére jár. 
E hó ö-án tartatik meg az utolsó húzása, 
melyhez a résztvevő közönséget a iegélén- 
nebb érdeklődés láncolja. Hisz bizonyos tekin­
tetben ezen búzás ad u meg a közönségre 
nézve kiváló előnyös játéktervnek csattanó 
hatását, mivel ennél jóval több és sokkal na­
gyobb nyeremónyók jutnak kisorolásra mint 
az előző húzásokban együttesen

E búzás tehát, melynél nem csupán a 
100000 koronás főnyermény, hanem rendkívül 
nagyszámú 5000 korona értékig erqelkedő 
nyeremények kerülnek sorsolás alá, részlevő­
inek a nyereményeknek oly kedvező estelyeit 
nyújtja, minőket sorofáték eddigelé felmutat­
ni nem tudott. A közönség legszélesebb réte- 
geipen eme napokon, melyek benőnket az 
utolsó huyás eseményétől elválasztanak oly 
érdeklődés mutatkozik, hogy a kiselárusitó 
helyeken sorsjegyek (egyenként egv koronáért) 
immár csak igen csekély készletben vannak.
A ki tehát viszonylagos csekély összeg mellett 
a húzáson való részvétéit magának biztosí­
tani óhajtja, Jój cselekszik hp azánbékát mi­
előbb végrebajja.

4 * . ^
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* A prágai házkenőcs orvosilag ki­
próbál, melegen ajánlóit sze'-, mely
80S sebeknél es dagana oknál min J ^
csilapiló antiseptikus, g' u adás el •

£^í4£S! “.»5gyógys/íírtura^Dafi is Kap v

Első Leánykiházasiitási Egylet m*
Kohó ev, február bónan U12 julaiékté-. 

Íratta tolt be es nas'jutalékok fejeben 27592 
K. 2 f. fizettetett ki. 1900 januar l-től tebru- 
ér 28-aig beirt összes jutalekrészek
2396 s a kifizetett uáH'jutalékok oss/ege •
K. 87 t. Debrecen és Hajdumegye vezérkepvi- 
eclője Baum Miksa M klós 11.

Színház.
.A hálókocsik ellenőre«. Csütörtökön, 

f. hó 1-én este került szo,re nagttobbára bérlő 
közönség e öit B i s s o u szelleme-, k-tezagf.“ Sw«: -A I'-
fabon igen jól -„ulato-t a ne,„ nagy 
közönség s bő tapsok.al jutalmazó, a k vato 
szereplőket, kik mi dmnvi-n ügyesen aknaz 
tak ki a darab ö-szes előnyös oldalai .

AZ előadás a s.k-re^ közé tartozni.
T a ,, a v F. Godelfroid szerepe-.en remek
alakítást nyújtót ; minden “ozd“l“lJbúl'1“,^‘ 
den mondatából az igazi jel s színészt leb.
tett megismerni. „Igen sikerült esttel dicsekedhetik F é­
ny éri Móricz is, ki Monpep.nl játszotta 
ki nagy gonddal. A hölgyek koztii T. Halmi 
Maré" mü,e.,i i«é.al »,11 külön 
nagy sikerrel játszott meg Ki s s Irén, 
T ó t h Elek, S z a b ó Lma s általában * töb­
biek valamennyien. ^ j

Tegnap este zsa'olt ház nézte végig b 
.Görög rabszolgát«. Az előadás ez a lka ómmal 
sem hagtolt hátra semmi kívánni valót.

Színházi műsor.
Szombaton, G. Deremen A 47-ik cziklt. 

Nagyhatású színmű 4 felvonásban.
Vasárnap, két e öadas. Délután 3 óra or 

félbelyárakkat Dóczy József eredeti népdrá­
ma ia : Lniom K ári. „J bl-te rendes helyarakkal bé’letszunetben
Sulamith. Zmdo dalmű 4 ft vonásban.

sästrsäsF.
.óknak 6‘”“'e0b,nv?|t„. arakban, tn.abba » 

egI °ty ken viselnek Selymünket eső rendű

IÄÄS.1 — dm,n,=. Halmi

el- fóMeb STmenv elő. ki érve, mi .den erejét tehetsegei 
életé egy ügyn k szenteve s azt az ugye 
f ádalyt nem ismerő, erély yel lankadatlan 
ki-artássál, mindig landoló lelkesedéssé P ^ 
lanul fényesen stkerre ts v^et e A foldm.v 
mniszier meleghangú levélben fejezte ki KO 
szooetet Bezerédy Pálnak, kozéiet-mk szereplő 
a miniszterek kép tselös, a ouo.sz.en és .or 
vényh ,tősági tisztviselők, a termelők 
tés üdvözletükkel a magyar se'yem enyésztés 
ügvenek buzgó apóst, lat Az evfordu'" 
lese - mel.óan Bezer-dy egvém égébez
nem zajos, külsőségekben fényes &
S igaz, mint milyen igaz es őszinte az a 
hala es ti z.elet, me'vlyet a hazafias éS ön­
zetlen munkának példaként dicső, betó e baj 
„oka i-ant viselteiig az egesz magyar társa-
da.om. ______

A hires

HALDEKs féle

Elit-magvak
u. m. 95 % csiraképességü

Oberndorf! répamag
95 >/, % tisztaságú

Kuezerna-mag stb.
jutányos áton kaphatók.

Haldek mag-nagykereskedésében József Ü es­
és kir. Feusége udvari szállítójánál Budapesten, 
Károly-körut 9. s a vidéken minden jobb üzletben,, 

mely magot tart.
A ezég debreozeni képviselője: KONRÄD 

V. ur Arany János-ntcza 88. ra.

Szerkesztői üzenet.
Sz. Irén Kassa, A Tetegdt-fé e drámai 

pays aira be rsez ti s/ind.rsbról t. bo 5-én 
v;,gy 6-an nvUjtjik be a bira a ok -t s a otj- 
jat ugyancsak e hó 28 m a C-oKona. ünne­
pély atkalmaval itelia udi a nyertesnek

A. fogak legkitűnőbb óvszere
a régóta fényes sikerrel haesnált: mammm

D.Rob. Greensill féle 
S0T' szájvíz ! -

jEredetisége ezen védjegy­

ről megismerhető.
Egy üveg Ara 80 fillér

Kapható minden gyógy­
szertár, drogueria és illat-

________________________szer-kereskedésben.

Főraktár : Dankovs.k, Istvánnál Bndape.t, V.

Warm-ntoza 3.

SCHUTZMARKE

i^l

fis
SCHUTZMARK!

Hyilt-tér.

KMost általánosan az oly gyorsan
kedvelne lett »IÁ o s m i n 
száj- és fogvizet használják, 
mert ez bebizonyithatóan 

I épségben tartja a fo­
gakat, üdíti a szájat

—r------- i-----------i és erősíti
kellemes izénél fogva vyr t

K o s m i n felül mu 11 I h

minden egyéb száj­
vizet.

F. hatásánál 
és rendkívül

és fog-

. gssssmst >s - t«
tokben.

N

F-lkérem azon tisztelt szülőket, kik 
gyeimeke két az általa n tartandó, f. évi
április l-én kezdődő

táneztanfolyamon
részivenni óhajtják, hogy Főtéren levő 
Zádor Lajos ezég üzleti helységében 
kitett iv alairásaval mielőbb jelentkezni 
szíveskedjenek.

Tisztelettel

Endréd!«

Egy jó családból való fiú 
tanulónak f e 1 v etetik 
Payer Géza füszerkeres- 
kedésében H-»Hán ason*

Egy jó házból való 12—13 
éves izraelita fiú vidéki fü- 
szerüzletben tanulónak fel­
vétetik.

Czim a kiadóhivatalban,

Legfinomabb tábla likőr
mint Chartreuse, Benédiktine, 

Curacao,
vaníliát stb. készíthet legjobban és 

egyszerűen mindenki inágáhaR a

Schinder G. lila-felt: likör-ltiltéssel
Jul. Sehrader in Feuerbach

Stuttgart mellett, 2‘/a literes likör-tol- 
tések egy-egy minőség 40—bü nr.

Kérjünk prospektust.
W. NI. Nlaager Wien II1/3 am Hemuarkt 

Ausztria Magyarországi főraktárából.

KÖZGAZDASÁG.
A selyemterm elé» apostola.

Hús/, éve annak, hogy Bezerédy Pál,
■ I uoivymt'nvesziéei mini zteri meghatal­

mazott a seh emtenyésziés ügyel gondozásába
“.«te l ennek, az addig tgen kévés eredmény­
nyel folytatott gazdaság, ágnak fejlesztés mun 
kaját megkezdte. Mindenki tudj», a k koz 
gazdaság, életünket komoly figyelemmel k.sért
ersu-y cai»'•'»91!>»« '“‘:rdí
aUit páratlanul fényes eredményeket ért eh 
1880-ban s melytenyé-z'ós szuoó máj 
teljesen parlagon hevert: nv< mintegy « 
ezer szegény ember fogtálkor.

Haidekker Sándor trr^r
Budapesten. VIII. kerület, VlUi-ut 48. seAm.
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Sites

ÖRSZÄG, AUSZTRIA, NEMETORSZAG -hb LEGELSŐ HOZZÁÉRTÖI
LdlLEÜJOABBC,pBEr|%<ffí?fííE I ÉTELREnŐjéIiIuek

1900. márczius 3.

500 Forintot
fizetek annak, aki Bartilla fogvizének hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr., valaha is­
mét fogfájást kap, vagy a szája bűzlik (Csomago* 
lások külön 10 kr.) Bartilla A. örökösei 
(B. Winkler) Wien, 19/1. Sommergasse 1. 
Kapható Debreczenben : Mihalovits István a 
kígyóhoz« czimzett gyógyszertarában. Hataro 
zottan kérjünk Bartilla-féle fogvizet. Hamisítás 

feljelentéséért jó dijazas adatik.

SeeBemtrelok és mezőgazdák számárai
A szőllőtelepek befecskendezéséhez, v 1 
mint a gyümölcsfákat károsító rovarok, 
továbbá a szegecs és tormáucs teljes 

kiirtására

MAYFAimi Ph. és TAIlSA-féle
szabadalmazott önműködő

úgy hordozliató mint kocsira 
szerelt

♦ S YPHONIA»
fecskendői, a legjobbaknak bizonyul­
tak, a melyek szivattyúzás nélkül a 
folyadékot önmüködőleg a növényekre 
permetezik. Ezen fecskendőknek már 
sok ezerre menő példánya van alkal- 
feiazásbau és számos elismerő bizo- 
nyityáuv igazolja ezeknek elvitá^hat- 
lan kiválóságát minden más remi- 

szerrel szemben.

A legjobb vetőgépek
MAYFARTH Ph. és TÁRSA legújabb szerkezetű

-A. GRICOL A
tolóvotSkerék-rendszer

vetőgépei.
Min ennemü mag- és 
különböző magmennyi­
ség számára, váltó- 

nélkül, dorn- 
avagy sikon a leg­

könnyebb járás, leg. 
nagyob tartósság ég 

mind n mellett a 
legolcsóbb ár által 

tűnnek ki.
A lehető legnagyobb
munka, idő és pénz­

megtakarítást t szik lehetővé. Különlegességeket széna- és 
Bzalmaprésok kézi használatra, knkoricza-morzsolók; cséplőgépek, 
járgányok, gabonarostnk, trieurök, ekék, hengerek cs boronákban 
a legújabb rendszer cs elismert legjobb alkotás alkalmazása 

mellett gyártanak és szállítanak

MAYFARTH Ph. és Társ-v
cs. és kir. kiz. szabadalin. mezőgazdasági gépgyárak

BECS, II. Taborstraase 71.
— több mint 400 arany-, ezllst- és bronzéremmel kitüntetve. —
Kimerítő árjegyzékek és elismerő okiratok kívánatra 

ingyen küldetnek.
Képviselők és ismételadók alkalmaztatnak.

123/1900 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 

IV. 43/3-1900. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Fischer Adolf 
debreczeni kereskedő részére Puskás 
Menyhért debreczeni lakostól 562 kor. 
60 fii. tQke, enn§k 1899 évi szeptember 
bó 25 napjától számítandó 6 °/o kamatai 
és eddig összesen 10£ kor. 28 fii. perkölt­
ség erejéig 1899. évi deczember hó 
16-án biróilag lefoglalt és 606 kor. 28 
fillérre becsült házibutorok, uj férfi ru- 
hanemüek és egyéb ingóságok 1900 
évi márczius hó 7-én délelőtt 
® órakor kezdetét veendő és Agárdi- 
Utczán 9. számú háznál —felülfoglaltaíó 
Takarék és Hitelintézet 487 kor. 20 fii. 
tőkekövetelése és járulékai kielégítése 
végett is, egyidejűleg megtartandó nyilvá 
nos bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alól is el fognak 
adatni.

Debreczen, 1900 évi febr. hó 16-án,
Török Péter, J
biróijkiküldött.

Sorsjegyeket ajánl a

Nagy Jótékonysági Sorsjáték
kezelősé^e, a Budapesti Poliklinikai Egyesület kórháza javára,

Budapest, IV., Kossuth-Lajos-utcza 1.
továbbá az összes bankok, váltóháziik, postahivatalok és a magy. kir. államvasutak, 

személypénztárai és minden «lohánytőzsde.

Gyora ég bizton segély gyomor­
betegségek és azok utóbBjaiban !

A legjobbnak bizonyult HÁZISZER, mely 
az emésstéat ssabályozsa, a rendes vérkere- 
kedést eredményezi, a megromlott és hibás 
véralkatrésst eltávolítja (a mi az egészség 
főfeltétele), gyorsan és biztosan megszünteti a 
gyomoibajt, és pl. étvágytalanságot, savanya 
felböfögést, hányasi ingert, gvomor és hasban- 
talmat, gyomorgörc-öt, vértolulást, hämorhoi- 
dákat, női bánlalmakat, bélbajokat, a már 40 
év óta jónak bizonyult

Dr. Rosa-féle balzsam

Kiváló fájdalomcsillapító, anti- 
soptikus, gyógyító ét a hegedőst

elősegítő szer
Minden gynladAs, seb és kelés gyó­

gyítása biztos sikerrel jár, a női mell gyula- 
dásá 'ál, tejrekedés és keményedés. él, a gyermek 
elválasztásánál, tályogok, vérkelések, pokolvar és 
genyedésekuél, továbbá körömgenyeilés és úgyne­
vezett körömméregn I a kézen és lábujjakon, 
keményedéseknél, daganatoknál mirigydagana- 
toknál,holttetem képződéseknél stb. 5 év óta 
bevált.

Prágai házi kenőcs
-=] FRAGNER B gydgyes -töl PRÁGÁBAN 203 III. |^-

Az emésztés minden munkáját uj életre serkenti, 
egészséges és tlssta vért szerez, külön­
ben is biztos és messze földön bevált hásiser,

1 üveg 60 kr., kettős üveg 1 frt 
20 krrnl drágább.

Postán

A gyógyulás fájdalom nélkül halad a kenőcs 
hűsítő hatása alatt.

Dobozban 35 krjával. Postán 6 krral 

drágább.

ío»y *».

Bias'

npi
* kérif

jrelmeátetés ? Mindenki csak az eredeti .eszitményt
kérje a prágai Fragner B. gyógyszertárából és figyel­

jen arra, hogy a Dr. Rosa balzsam csomagolás minden 
részén az itt látható kerek védjegy MT legyen; a 
prágai hási kenőcs csomagolásán pedi-? a jobbról lát­

ható háromssögletü védjegy.
A ki egy utánzási talál és nekem bejelenti, jutalmat kap!

Elismerő levelek esrel rendelkezére állanak

Raktárak Budapesten :
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertáriban. EGGER A. gyógyszertárában.

I Debreczenben kaphatók ; Dr. Rotachnek V Emil, Tóth Béla es Mihalovits I.
gyógyszerészek tu J.

Főraktár f ÁGNESE Be C"' ^ *uró utlv:lri szállítónil, n fekete sas gyógy-a készítőnél szertár i Prágában a Sporner-utv.za sarkán Íiu3,
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FarmaciaSerravalioTRIESTE

Előnyösen ismert kitűnő gyártmányú

stíriai lódent
divat kelméket, fekete és kék
kelméket tartós minőségben, ferii 

öltönyökre, szalüt :

Kästner és Öhler czég
posztó osztálya, Grácz.

Minták bérmentve. Magyar levelezés.

' eladás.
. „ ss*„*r ss1 “ä «■
keresi tenneben a neb. özv. Martalak, M • 
halyné hagyatékához tartozó, következő >'>8 '
Unok fognak önkéntes arverésen eladalnt u m. _ 

1. A Széchenyi-utcza 38-dtk sz.
ttiitik'2. Ezen házaste'ek 4 nyilas ondódi földje

,anya3éPAleletksil'pusz.án levő 8 nytlas tanya-

fÖld T^^V-“eA.kos földön 6 hold

üjoszUsu^főld^tanyaf epüket te'..d kagz&|ló.föld 

tan>a^epu SzécheDyj_kertun levő szőllő paj- 

táVal'7. a Varga-kertbon levő 1 holdnyi lu-

CZernFelvfilágo-itAssal szolról az örökösök meg 
bízásából Marialaky Irma Rtkóczy-u. 36. 
sz. a.

IOOOOOCOOOOOOOOOOOOJOOOOOOOOOOOOOO

Hirdetmény. o
Ä Deöreczeni Első Takarékpénztár ©

LIV. évi rendes közgyűlését
1900. márczius 18-iin, d e. ÍO órakor

Debreczenben, saját üzleti helyiségének tanácstermében [2-ik emelet] tartja.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1893. üzletévről és in­
dítványa az évi nyereség felosztása iránt.

2 A felügyelő bizottság jelentése.
3. Határozat e tárgyakban; az igazgatóság es felügyelő btzoltság

részére a felmentvény megadása.
4-, Igazgatósági tiz tag választása.
A mérleg és nyereség feloszd javaslatot is 'tartalmazó igazgalósági és fel- 

ügyeld bizottsági jelentések, . I. é. m,,ce,u, h6 12-161 íog.a, a pen=,»r hely,,ige- 
Um — a hivatalos órák alatt — megteKinthetők. .

A1 ^szabályaink 26-ik §-a értelmében e közgyűlésen tanácskozás, és szavazat, 
joggal bírnak mindazon részvényesek, kiknek neve. 1899. deczember 31-.g bezárólag
a részvénykönyvbe bevezettetlek.

— Utánnyomás nem dijaztatik.

Posztó siéjjelküldés csak magánosoknak.
Egy vég 3.10 m. 
hosszú, elvgvndő
1 férfi öltözetre 
ennyibe kerül.

2 frt 80 krórt
10 
80 
50 
70 
50 

I 40 
96

6, 
ló. jó,
finom, 
finom, 
igen f., 
angol,

valóál
gyapju-

•xövetből.

• yn • n,x",r ■ _ .
Ftt-v véx fekete ■ talonöltönyhöz 10 frt. . . ..

Felöltősiövetek méterje s Irt ii MM

,m\ «»Ud.
r ságartd ismert

**"vfáVrl Klesel A nitiof", Brün ii.
"" “ “‘»ertaUl

nem számit hozzá. ___________

Serrawallő-China bor
vassal,

t
 orvosi kitűnőségek által, mint Dr. Braun tanár, udvari tanácsos

Dr. Dräsche tanár, udv. tan. lovag Dr. Krafft-Ebing tanár, udv. 
lan., Dr. Monti tanár, lovag dr. Mosetig-Moorhof tanár, Dr. 
Ncusser tanár udv. tan., Dr. Schauta tanár, Dr Weinlechner 
tanár állal gyakran használtatik és legjobban ajénitatik.

(Gyöngék és lábbadozóknak.)
XTi ** A-m-im • XI. orvosi congressus Róma 1894. IV.
JCiZUSl (31 Vili . Gyógyszerész ésvegvészeb congressusNá- 
poly 1894., Olasz általános kiállítás Turin 1898.

a r _ .Kiállítás: Venedig 1894., Kiel
_A-Tíiliy 61 Cili • 1894., Amsterdam 1894 Berlin 1895., 
Fáris 1895., Quebec 1897.

Több mint 1000 orvosi elismervény.
Ezen kitűnő, újra élesztő szer, kiváló ize miatt különösen 
gyermekek és asszonyoknál szívesen vétetik, üvegekben /,, liter a 
fit 1.20, 1 liter á frt 2.20 árusittatik minden gyógyszertárban.

Serravallö gyógyszertár Triesztben,
gyógyszerára nagybani szétküldési ház.

Aluplttatott 1848. “TfB, 9<K* Alapittatott 1848

Horgony - ram-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezon hírneves hu/.Inzer ellent úllt az idő 
megpróbálásának, mert már tuhb mint .-0 
óv óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dorzsbleskcnt alkalmaztat k kciszvenyncl. 
csínnál, tagszaggatásnal ■-.< meghűléseknél 
és az örvösek által bodorzshlésckro is
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Hoi'gouy-Pain-Expoller, gyakorta Horgony 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! urban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkui má­
val igen óvatosak legyünk, mórt több kiseb- 
bértékii utánzat van forgalomban. KI nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony“ védjegy és Richter ezegiegyze 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT

Ä ~ *- udvari azállitók.________
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Meghívás

a deöreczeni ipar- és kereskedelmi bank
1900. évi márczius hó 18-án, d. c. 10 órakor

az intézet helyiségében megtartandó

XXXIII. rendes közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentésével kapcsolatosan a zárszámadások eio-

lerÍeS3. A méreg, nyeremény-felosztás, valamint az igazgatóság és felügyelő bi­
zottság" részére a’ felmenlvény megadusa iránii határozathozatal.

4. Alapszabályaink értelmében kilépő két igazgatósági tag helyére két igaz­
gatósági tag választása három évre.

5. Az igazgatóságnak a nyugdíjalapra és a társulati tisztviselők nyugdijá­
nak biztosítására vonatkozó jav mlata feletti határozathozatal.

JEGYZET : Az alapszabályok 28. czikkének értelmében minden részvényes, ki a közgyű­
lésen résztvenni akar, részvényét 5 nappal a közgyűlés előtt a bank pénztáránál tori ve y 
mellett — letenni tartó ik.

Nyomatott Holtmann ős Kronovitz könyvnyomdájában Dehrecztm, a főooatával szemben


